

Nagys. Szabó András ig. urnak
Kossuth-utca

Publicus Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Műfajtái árak:

Égész évre 150 L., Négyre 75 L., negyedévre 37-50 L.

Egyes szám ára 3 L.

Felelős szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

A nagykapusiak

szinjátszói készsége, mely már több nagyváros elkényeztetett közönségét meghódította, a nép öserejének egyik megnyilatkozása. Válságos korszakokban, mikor minden összezavarodott és összeomlani látszik, rendszerint a néptől várjuk az irodalom, a művészetek, sőt a politikai élet új vérrel való ellátását, erősebb lendületét. E várakozásban a világ még ritkán csalódott, Petőfit, Aranyt, a magyar kultúra nagyjai közt a legnagyobbakat is a nép ajándékozta a magyarságnak.

Most hasonlóképpen új erők forrnak a mélyben s törnek a föld felszínére felé. Török Faragó Kata, a holnapi este Finum Rózsija, Ballai Albert és a többiek is ennek a népi erőnek hatalmas fellökődései. Hírük már Amerikáig jutott, hová hívják őket, gyönyörködni akarván tehetségük csillogásában. Most pár estén át köztünk lesznek, mi gyönyörködhetünk bennük, — remélhetőleg, fognak is bennük gyönyörködni, sokan!... Erdélyi értékeinkkel szemben csak nem maradhatunk váltig közönyösek megunk!... T. L.

A kereskedelmi és iparkamarák szervezéséhez.

Az egész ország iparos és kereskedőosztálya még a múlt időkben erős szükségét érezte a kereskedelmi és iparkamarák átszervezésének. Annak idején a kis iparosok körében mind nagyobb tért hódított az az óhaj, hogy szakittassék két részre a kamara és az egyik rész, mint külön iparkamara, önálló autonómiával szolgálja a kis iparosok érdekét. Abban az időben ehhez az szolgálta érvel, hogy a kamarák, régi kettős szervezetükben, nem védik, nem támogatják eléggé a kis ipar érdekét, a kereskedelem érdeke pedig nem azonos a termelő kis iparéval, sminak természetes következménye a kis ipar speciális érdekének háttérbe szorítása.

Ez óhaj első felmerülése óta hosszú idő telt el. Ez idő alatt iparunk és kereskedelmünk alaposan leromlott, aminek hatása alatt és az egyes kamarák életében az autonómia körül előfordult surlódások miatt, megérlelődött a kormány azon terve, hogy a kamarákat sűrűn át szervezi. Ez a nagyszabású szervezés hivatva lett volna a kamarák beléletében nyugalmat, együttes békés munkát biztosítani. Sajnos, ez nem így történt. A kormány szokásos gyorsasággal keresztülhajtott törvényjavaslata a demokrácián és jogegyenlőségen felépült kamarai autonómiát, ami alapja volt a normális egyetértésnek, alaposan megnyirbálta. A kormány a kamarák autonómiájának megkötésével újabb győzelmet aratott.

Erdemes eme győzelmét megfigyelni. A kamarák mai átszervezése nem a demokrácián, nem az ipar és kereskedelem korszerű és mindenképp előtérbe való fejlődésének gondolatán épült fel, hanem a mai kormány minden téren érvényesülni törekvő politikai szemléletéből, mely az ipar terén is a román hegemoniát akarja biztosítani. Erre vall a kormányelnöknek a szenátusban a román önérték fejlődéséről és a kilitásba helyezett éles fegyverekről tett nyilatkozata is. Mindez a kisebbséghez

tartozók fölényének céltudatos háttérbe szorítására vall, egy erre irányuló akció megindulását árulja el. Azok a kijelentések, melyek a javaslat tárgyalásakor a kamarában egyes miniszterek ajkairól elhangzottak, hogy a kereskedelmi kamarák autonóm jogának megszorítása, ellenőrzése nem sérti a kisebbséget, mert azok csak kivételes esetekben alkalmazhatók, nem megnyugtatók. Gyakori esetek bizonyítják, hogy számottevő ok nélkül politikai beavatkozással társulatokat, szervezeteket bontottak meg. Azonban a kormány összpontosító törekvése nem helyes közgazdasági politika, mert éppen ezeknek a szervezeteknek van szüksége a teljes szabad mozgásra, hogy simán, minden zavar és hullámozás nélkül és állami beavatkozás nélkül teljesíthessék kötelesség szerű munkájukat. Mi elismerjük a román állami hegemonia jogosultságát, annak az életbe való átvitelét. Azonban élénk kell tiltakozniuk az olyan politika ellen, mely amellett, hogy közgazdaságilag káros, sérti az országban élő kisebbségek önértékét is. Mi azt kívánjuk, hogy legyen az a politika mentes minden sértéstől, tartsa szem előtt a kormány azt az igazságot, hogy ebben az országban faji különbség nélkül egymásra vagyunk utalva. Ez lenne okos, előrelátó politika, amely fellendítő, életképes tenné gazdasági életünket.

Miniszter urak, mi kisebbséghez tartozó iparosok szomorúan érezzük, hogy az elfogadott kamara-átszervezési törvény nélkülünk, meghallgatásunk nélkül készült, holott azt is érezzük, hogy Romániának becsületese munkái polgárai vagyunk. Miért tehát az a nagy bizalmatlanság, amely velünk szemben minden téren megnyilvánul? Ipari és gazdasági munkánk bizonyítja, hogy nélkülözhetetlen elemei vagyunk az országnak és megérdemeljük az egyenlő bánásmódot. Joggal elvárjuk, joggal követeljük, hogy az életünkre és jövőnkre kiható munkában nekünk is szavunk és részünk legyen s ezért az elfogadott kamarai törvény is lehetőleg hamar revízió alá vésessék!

Nagy János.

Tanulságos olvasmányok.

Némelykor a hírlapok hirdetési rovata is érdekes és tanulságos olvasmány. Milyen szép is, amikor a vendéglős olcsó és kitűnő kiszolgálás kecségtető ígéréssel hívogatja a vendégeket, a kereskedő azzal biztat, hogy a mi megfizethetetlen, azt ő poton áron vesztegeti. A bánatos özvegy epkedéseiben sem botránkozom meg, hiszen neki is joga van — bár egyelőre platonikuson — a szerelem szekere után rohanni, s a kis babuskák szerelmi levelezései s a nagyobbak házassági ajánlkozásai annyit bájít kölcsönöznek annak a pár sornak, hogy érdemes egy pillanatot azoknak is szentelni. Ezek az olvasmányok kétségtelenül derűsebb hangulatra hangolják az embert, mintha folyton arról olvas, hogy kisebbségi létünkben hol kaptunk újra egy fájó pofont. Egyik igen élvezetes s egyben tanulságos olvasmányom, ha az egyes hitközségek kántortanítói állásaira hirdetett pályázatokat olvasom. Ezekben a hirdetésekben a leendő kántorok előtt a jövőnek oly fényes perspektívái mutatkoznak, melyektől a hetedik mennyben érezheti magát minden pályázó. 2 hold szántó (6 ik osztály), — megtanulhat a kántor benne okszerűleg gazdálkodni, 1 és 1/2 hold legelő, mely rendbeszedve kaszálónak is használható, jó izomfejlesztő tréning végezhető rajta, a

nélkül, hogy valakiben irigységet ébreszthetne, szép lakóház, a melyben mikor esőre válik ez idő, a vízfelfogó edények elrendezésének szervirozási művésze elcsajátítható. És így tovább!

Mondom, ezek mind mind épületes olvasmányok s én igazán nem botránkozom meg, ha valaki az újság hátsó lapjának az olvasásába mélyed s nem veszi észre, mily mohón lesi a másik az olvasás végét.

Legkedvencebb olvasmányaim azonban azok a hirdetések, melyekből közsegeink vezető embereinek élelmességéről olvasok.

Hányszor olvasható az alábbi, vagy hasonló hirdetés: Hallgatag (esetleg Lagymatag) közsege előljárósága 1925 évi március hó 10-én d. e. 10 óraker a közsegházánál tartandó nyílt árverésen haszonbérbe adja a közsegei korcsmaházat. Kiküldési ár 15.000 leu. Erős Taxa János m. p. circ. notar. Engedékeny Péter m. p. primar.

Ezek a hirdetések az én lelkeimnek merő gyönyörűségei. Erős és Engedékeny urak, a falu elei, szeretettel és atyailag gondoskodnak közsegeükről. Milyen szépen helyezik el az ilyen hirdetéssel a lépvezzőt, a mely feltételül madarat fog, s milyen szépen nevetnek befelé, látva a szegény áldozat vergődését, s azt, hogy közsegeük évi budgetjét egy kis hirdetés, egy kis csalafiataskodás folytán sikerült egyenlőbe hozni. Aztán nem is lesz az olyan nagy baj, ha Izsák, Méricz, Péterbá, Sára néni a bérleten tönkre is megy, — hiszen a fő a közsege érdeke.

Ez élelmességeken én mind igen jól mulatok, s igazat adok magamban annak, a ki kitalálta, hogy egy székely esze tiz zsidó eszével is fölér. Amde csendes álmadozásaimból, mint megriadt vad eszmélek fel, hátha ez a hirdetés nem csak lépreccsalás, hátha ez a hirdetés merő valóság, hátha úgy van a valóságban is, amiképpen hirdette van, hogy Hallgatag, Lagymatag, Aluszkony, vagy Maradi falu bérletének kiküldési ára egy évre 10, 15—20 ezer leu — s így is kell lennie, hiszen Erős Taxa János circual notar és Engedékeny primar hivatali komolysága nem engedi meg a tréfálkozást. A mikor ennek tudatára ébrednek, lelkeimet mindannyiszor elfogja valami kimondhatatlan keserűség, sirni szeretnék, kiáltani szeretnék s amikor köny nem jön a szemembe, a mikor nem tudok kiáltani a rémülettől, akkor, mint hirtelen vakító villámlás, — eszemre tör a való gondolat: az a hirdetés igaz, sőt több, mint igaz, mert a kiküldési ár ugyan 10—15—20 ezer leu, de a korcsmaház évi bére 15—20—25 ezer leu.

Álljunk meg egy szóra, s gondolkozzunk! Korcsmaházunk egy évi bére 15.000 leu, adó, forgalmi adó, közsegei rovat, vizsgálati díj s egyéb itt fel nem sorolható kiadások évi összege 6000 leu, a megélhetés létminimuma évi 24000 leu, tehát összesen 45000 leu. Ha az a korcsmáros nem higitja föl felényire a borát, ha a gyenge 20—25 fokos pálinkáját nem méri 94% os szesz gyanánt, ha a sörét nem a Küküllő, a Nagy és Kis Homoród, vagy a Gagy vize szolgáltatja, — legalább is 20% os nyereséggel kell dolgoznia, hogy kiadásait fedezhesse, így tehát évi 250.000—300.000 leu forgalmat kell elérnie, hogy prosperálni tudjon, s év végével (nem tudván fizetni) ne ebrudalják ki a bérletből. Pedig dehogy rudalják ki, szépen benne marad, s mikor eljön újra a pillanat, amikor nyilatkoznia kell „ki ad többet érte“ — bár sir tönkre menésén, de 1—2—3—5 ezer leuval

többet igér, mert ő a közseget megszokta, a népet megszerette.

A ki valaha megtanulta a kétszerkettőt, az nagyon könnyen kiszámíthatja, hogy egy korcsma és 4—600 lélek szám mellett, a korcsmáros által évente kint forgalmazott összegből minden házra átlag 2000 leu s minden személyre, még a ma szülöttet is beleértve, 500 leu esik. Beszédes számok! Ezek beszélnek arról, miért nem lehet hitvallásos iskoláinkat fenntartani, miért kell évszázados középiskoláinkat becsukni, miért nem lehet kulturális célokra áldozatokat hozni, miért pauszos az a 4—10 leu évi hozzájárulás sok közsegeben, a mikor azt gazdasági vagy magyar célokra kellene lefizetni.

Beszélnék e számok még egyébről is, ma még csak halcan suttognak: el fog veszni az a nép, a melyet nem érintett meg a magába szállás szele, s a mely nem tud a jövőbe látni.

Alkohol és maradiság... hosszas vándorutjukon egymásra találtak s elhatározták, hogy közösen egy mély sirt ásanak annak a népnek a számára, a mely szolgálatjukba szegődött. Uram Istenem, szabadítsd meg a te székely népedet e gazok szolgálatából!

V—6.

A szent Miklós-templom régi és új harangjai.

— (Biró Lajos felolvasása a harangszentelési ünnepségen). —

Igy tehát megmaradt a híres nagy harang, s 1916. október 20-tól kezdve árva, egyedül teljesítette azt a feladatot, amit addig öt harang végzett. Mindazok, akik ismerték az elvitt harangoknak harmoniába esendülő szép hangját és aggódtak a meglévő nagy harang sorsa miatt, vágyva vágytak, hogy megérhessék azt az időt, amikor újra legalább három harang hirdetheti a szférák zenéjét. A harangok elvitelének hetedik évfordulója alkalmából, amikor ifj. Péter József buzgalkodása és felkérése folytán az Amerikába szakadt hitsorsosaink az elrekkvált harangok árának gyümölcsözőleg elhelyezett összegét kegyes adományaikkal mintegy 10 ezer leura növelték, 1923. november 4-én Paschek Viktor, az egyháztanácsnak több évtized óta lelkes tagja és a kath. ügyeknek önzetlen, buzgó harcosa szépen megindokolt írásbeli indítványt terjesztett elő az egyháztanács ülésén a harangalap további intenzív gyarapítására, hogy az új harangok mielőbb beszerezhetők legyenek. Az egyháztanács az indítványt általános helyesléssel fogadta s az ügy alapos megbeszélésére és kivitele érdekében Biró Lajos elnöklete alatt Csillag László, Dobos Ferenc dr., Fazakas Gáspár, Frölich O tó, Glósz Miksa dr., Hann József Kovács Lázár, Nagy Lajos dr., Paschek Viktor, Papp Zakor Eudre, Puhár Gabor, Soó Gáspár, Spanyár Pál, Szabó Eudre, Szabó József dr., Szabó György, Szabó Antal, Szeles Dénes, Tamás Albert, Tamás Lajos és Vass Lajos dr., egyháztanácsosokból álló bizottságot küldötte ki.

A Harangbizottság november 25 én tartotta első ülését, amelyen Paschek Vikort biz pénztárosná és Soó Gáspárt jegyzővé választották meg. Majd megbeszéltek a harangbeszerzési alap gyarapításának módjait, elhatározták, hogy a hivatelt önkéntes adakozásra szólítják fel és felkérlik az Oltáregyletet is, hogy estélyeinek egy részét rendezze erre a célra. A bizott-

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

hau visszautasítja szerelmét, megau-
tatva a képet, hogy az ő választó-
toltja Széna is megvizsgálódik, meg-
látva Világzép Miklós juhászlegényt,
a Mirko király juhászat. A juhász szin-
tén megszereti a leányt.

E körül bonyolódik a mese tovább.
Többiacea királyfi eljut napnyugat ki-
rály udvarába, megviaskodik a hétfejű
sárkánnyal és sok viszontagság után
végre mindenki megkapja választottját.
Igen kedvesen illeszkedik a mese két
epizódjához: Bakarasznyi, Többiacea
szolgája és felesége: Rákiné asszony-
ság. Epizód szerep, de rajta fordul meg
minden, neki köszönhetjük, hogy min-
den jóra fordul. Mint „szabad székely
asszony” még a pokolba is elmegy s
az ördögök is félnek tőle. Meg is tán-
coltatja jól őket ökegyelme.

A gyönyörű mesejáték, amelyet
tánc- és énekszámok is élénkítenek,
természetesen, pszar díszletezéssel,
szemképráztató mesés ruhákkal, a leg-
kiválóbb előadók előadásában kerül
színpadra. És hogy mindenki megnézhesse,
a helyárat is a mai viszonyokhoz mér-
ten mesésen olcsók, amennyiben páholy
180 leu, o'd.l és támlászék 35 leu,
kőszék 25 leu, karzati ülő 20, karzati
álló 10 és fődzsinti állóléhy 15 leu.
Jegyek előre válthatók a Könyvnyomda
Részvénnytársaság üzletében. A mesejá-
téket a nemes cél érdekében ajánljuk
városunk és vidékünk közönségének
jóakaratu figyelmébe.

A osiki szenátorválasztás
ügyének fordulatait Erdélyszerte nagy
érdeklődés kíséri. A liberális párt je-
löltje Florea volt prefectus mindent
elkövet a saját győzelmének biztosítá-
sára érdekében. Viszont a magyarság
nagy lelkesedéssel soroglik Gyárfás
Elemér dr. köré, kinek támogatására
a Magyar Párt több vezető egyénisége
is a helyszínére utazott.

**Az orthodox (gör. ker.) hus-
vét** alkalmából a hivatalokban f. hó
16—23-ikéig terjedő 8 napos szünetet
tartanak.

Uj vallastanár. A helybeli román
kath. főgimnáziumnál megüresedett val-
lástanári tanzékre Majláth püspök
László Ignác helybeli segédlelkészt ne-
vezte ki hittanár. A kinevezés híre
nemcsak a gimnázium tanári testületé-
ben keltezt osztatlan örömet, de váro-
sunk egész társadalmában is, mert
László Ignácban az ősi intézet egy ki-
váló tanerőt, az ifjuság pedig egy me-
legszívű, szakképzett pedagógust nyert.
Az érdemeket méltányló s így kitün-
tetésszámba menő kinevezéshez mi is
őszintén gratulálunk.

Házasság. Baczó László ven-
déglob bájós leánya: Mariska virágva-
sárnapján Lupas Silvi temesvári vasuti
mérnökkel városunkban házasságot
kötött.

Uj káplán városunkban. A
László Ignác tanári kinevezésével meg-
üresedett kápláni állásra Majláth püs-
pök Illyés Lajos gyergyóalfalvi káplánt
helyezte át. Az új káplán a napokban
el is foglalja új állását.

Halálozás. Orbán Samu föld-
mives, f. hó 16-án, 65 éves korában
városunkban elhalt. Tekintélyes rokon-
ság gyászolja.

A Könyvnyomda R. T. alap-
tőkéjének felemelésével kapcsolatos új
részvények f. hó 30-ikéig még jegyez-
hetők. Minden régi részvény alapján 3
részvény jegyezhető, darabonként 250
leuért meg 15 leu kiállítási díj.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok-
nak, akik feledhetetlen édesapánk te-
melésén résztvettek, ezuton is hálás
köszönetet mondunk: az Orbán család.

**A Filharmonikus Tarsa-
ság** jövő heti próbaprogramja:
hé f.: szoprán, alt, szerda: tenor,
basszus, péntek: zenekar.

**Megindult a Paál Árpád dr.
lapja.** Az erdélyi közvélemény hona-
pok óta feszült érdeklődéssel kíséri a
Keleti Újság kötelékéből, elvi diff-re-
nciák miatt, kivált nagynevű publicista,
Paál Árpád dr. lapalapítási törekvését.
Mindezek eredményeképpen Paál Árpád
és a köréje csoportosult író és újságíró
gárda Kolozsvár nagymultu napilapját,
az Újság ot vette át s az átszervezett
lap első száma, nivós tartalommal, hus-
vét első napjára jelent meg. Az újá-
szervezett lapot felelős szerkesztőként
Zagoni István dr. jegyzi, aki nagy
újságírói képességeit és tapasztalatait
ebben az új munkakörben teljes beca-
vággyal fogja ellátni és munkájában az
erdélyi magyar sajtó kiprobált mun-
kásai, köztük: Balogh Arthur dr., Szent-
imrei Jenő, Nyíró József és számos
más belső és külső munkatárs támo-
gatják. Az újjászervezett Újság első
reprezentáns száma nemcsak belső tar-
talmában, de technikai kiállításában is
a mi sajtóviszonyaink közt meglepő
újításokkal (egy pl. illusztrált mellék-
lettel) lépett a nagyközönség elé.

Református teológus nap.
A kolozsvári ref. teológia haligatoi
folyó hó 19-én a székelikeresztúri re-
formátus egyházközségben belmászói re-
napot tartanak. — A begyűlt összeget az
evangéliumi keresztény ifjusági munka
céljaira fordítják.

Kétszeri szufolt ház nézte vé-
gig és jutalmazta tapsokkal a Tul a
nagy Krivánon című operettnek a Szé-
kely Dalegylet által való, f. hó 13-iki
és 14-iki színelőadását. A szereplők
megvalogatása, helyes játéka, a darab
izléses kiállítása egyformán indokolta
tette az elismerő fogadtatást. A női
szereplők közül Czikmántory Józsefné
és Árkálian Emma már többször méltá-
nyolt ismerősei műkedvelői előadá-
saink közönségének. Tetszetős megje-
lenésük, biztos rutinjuk, énekük ezut-
tal is megtette a maga hatását, több-
szörös ujrázásokra is ragadván a kö-
zönséget. Bájós megjelenésével, kedves
játékával feltűnt Szabó Margit ki, előre-
láthatólag, szintén kedvelt műkedvelője
lesz hasonló előadásainknak. Báliat Jó-
zsef ezutal is elemében volt: éneke,
játéka hatásosan bizonyította színpadra
termettséget. Bodrogi Balázs kellemes
éneke, játéka szintén megnyerte a kö-
zönség teljes elismerését. Az est humo-
rát ugyancsak bővegesen, Kerestély
Gyula és Török Ferenc képviselték,
minden megjelenésük a hangos derült-
ségek egész viharát kavarta fel. Ke-
rekes Árpád öntudatos fellépésű, ele-
gáns amerikai volt, mint ugyancsak
Orbán Gyula is. Török László, Papp
Emil, Bucsi Dezso kisebb szerepeikben
is bebizonyították rutinoságukat. Or-
bán Juliska jól pergő nyelvű szomszéd-
asszony, Katona Erzsébet csinos hölgy
volt, Imecs Mihály, Kormos István szin-
tén jól megállották helyüket. A rende-
zés gados munkáját Révay György vé-
gezte, a zenekíséretet, ismert művésze-
tével, Kónya Jancsi zenekarával. — Az
előadást, a nagy sikerre való tekintet
tel, f. hó 29-ikén megismétlik.

**Acél-harangok Felsőboldog-
falván.** Ma, amikor az egyházközsé-
gek egymással szinte versenyre kelve
igyekeznek pótolni az elrekvirált ha-
rangokat, nem tartjuk fölöslegesnek fel-
hívni a figyelmet a felsőboldogfalvi ref.
egyház 2 új harangjára, melyet az
egész falu jelenlétében Fekete Béai
építőmester vezetésével 16-án huztak
fel a toronyba. A harangokat a resinai
gyár szállította, acélból készülték, az
itt használatban levőknél tetemesen
olcsóbbak. Értesülésünk szerint, f. hó
26-án d. e. 10 órakor lesz a harangok
ünnepélyes felszentelése; az érdeklő-
döket szivesen látja az egyházközség.

**x Vasárnap, f. hó 19-ikén, este
8—1 ig** a tánciskolában (Szabados-ven-
déglob) nagy gyakorló óra. Jó zenéről
gondoskodva van.

x Hangya tagok figyelmébe!
A Hangya szövetséget tagjainak a
kristálycukrot 28 leuért, a kockacukrot
30 leuért árusítjuk kilogrammonként.
Ajánljuk kitűnő Enyed-vidéki borain-
kat literenként 24 leuért. *Az igazgatóság.*

SPORT.

Hargita-Colțea 2:1 és 0:1.

Megtörtént a várva várt szezon-
nyitó mérkőzés, amely bővelkedett vál-
tozatosságban, nemkülönben szenzáció-
ban is. Nagyszámu közönség kereste
fel husvét első napján a kollégiumkerti
pályát, hogy tanuja legyen a 2 régi
r.vális találkozásának. Az I. félidőben
még nagyon tapogatózó a játék, mind-
ket fél láthatólag kiméli erejét, a
másodikban, különösen miután a Colțea
megszerezte a vezető gólt, megelégnél
a tempó, a Hargita nagy fölénybe
kerül s egymásután vezet a legszebb
támadásokat, de a Colțea jó mű-
ködő védelmével szemben — élén a
nagyszerű formában levő Darvassal és
Stacu kapussal — minden kísérlet
hiábavalónak látszik.

Végre a 43 ik percben Csiszár és
Szász I. pompásan kidolgozott labdáját
Göllner góllá értékesíti. Ujra kezdés
után a meglepődött Colțea ide-oda
kapkod, Binder I. kicszelezi az ellenfél
egész védelmét, mely cornert hibáz;
Binder cornerét Szász I. általános üdv-
rivalgás közepette rendeltetési helyre
juttatja, megszerelve egyuttal a Har-
gitának a győzelmet. A segesvári Theil
hittudón biráskodott.

A husvét harmadnapj revansmér-
kőzés már jóval kevesebb számu kö-
zönség előtt folyt le. A Colțean alig
látzott meg, hogy előző nap is ját-
szott Segeșváron, mert fűrgőben moz-
gott, mint a Hargita, sőt az I. félidő
nagy részében fölényben van, eredményt
azonban elérni nem tud.

Helycsere után a Hargita uralja a
mezőnyt, mégis a gyengén biráskodó
Makkai (szükségbíró) egy indokolatlan
11-essel a Colțeát megítette győze-
lemhez.

A mérkőzés befejezése után a
közönség köréből egyesek inzultáltak
a bírót, az ilyen eljárás a leghatározot-
tabban elítélendő; aki egy mérkőzést
nem tud nyugodtan végignézni s ide-
gein nem bir uralkodni, az maradjon
otthon.

A jövő vasárnap lesz Udvarhelyt
az első bajnoki mérkőzés, a brassói
Ivria lesz ekkor a Hargita ellenfele.

KÖZGAZDASÁG.

A piaci árak a husvéti ünnepek
miatt, kevés felhozatal mellett, pár
leuval emelkedtek. Alma és körte-
oltványok kisebb mennyiségben Varró
Eleknel még kaphatók, esetleg eperfa
oltványokról is gondoskodik. Lóhere-
mag egyáltalán nem kapható. Lucerna-
mag kisebb mennyiségben fog érkezni.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénnytársaság
Odorheiu (Székelyudvarhely)

Egy teljes
borendezés
részére eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

**Str. Reg. Elisaveta (Báthori-
utca) 20 sz. alatti beltelek
kőházzal (3 szoba, konyha,
nyári konyha, csűr, istálló,
kert) eladó. — Értekezhetni:
dr. Jodál Gábor ügyvéddel.**

Legujabb divatu

kabátokat, kosztümöket és minden-
féle ruhákat készítek a legszoli-
dabb árak mellett, a legjobb és
legszebb kivitelben, a legrövidebb
időn belül.

Szives pártfogást kér:

Demeter Zsigmond

női divat-szabó
Piața Regina Maria (Koncz-féle ház)
15 szám.

Medeséren

szabad kézből azonnal, illetve önké-
tes árverésen május hó 3-án délután
2 órakor eladódik egy nyolcleverős
„Beaz” gyártmányu motor, Hoffner és
Schantz gépgyár féle. — Cseplőgép
heredörzslőnek és egy buza triór és
kukorica morzsoló. — Érdeklődőknek
Odorheiu: dr. Jodál Gabornál, Cris-
turon: dr. Elekes Domokosnál, Mede-
séren a tulajdonos: Demeter Judithnál
nyujtanak felvilágosítást.

Hirdetmény.

Az olaszteleki Takarékpénztár R. t.
közlésezi, hogy az 1923 — hó — iki
közgyűlési határozata alapján alap-
tőkéjét 20000 leurol 50000 leura emeli
fel, 1200 drb 25 leu névértékű rész-
vény kibocsátásával, amely részvények
1925 július 1-étől részesednek az üz-
letév eredményében.

Elővételi jog alapján minden régi
részvény után egy darab új részvény
jegyezhető 1925 május 15-ikéig 25
leues árfolyamon. Az elővételi jog
alapján le nem jegyzett részvények
nyilvános aláírásra bocsáttatnak 40
leus árfolyamon. A jegyzés zárha-
tárideje 1925 május 31. Minden rész-
vény után 5 leu részvény-díj is fize-
tendő. Részvényeket csak román állam-
polgárok jegyezhetnek.

Jegyzési hely Brăduț-on az inté-
zet helyiségében.

Brăduț, 1925 április 10.

Az igazgatóság.

Eladó vendéglő.

A Bul. Regele Ferdinand (v. Kossuth-
utca) 73 számu beszálló vendéglő eladó,
esetleg kiadó. Értekezhetni ugyanott.

S r. Mihai Viteazul (Király-utca) n
fekvő Rainer-féle belsőleg eladó.
Értekezni lehet: dr. Nagy Lajos és
dr. Szabó Gábor ügyvédek irodájában.

No 49—1925. ex.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor judecăto-
resc aduc la cunoștință publică în
senzul legii articl. LX. 1881. §. 102.
cumcă lucrurile următoare s. a. cai,
care în urma decizului Nr. 67—925
al Eribunalului din Cuj sau exec-
vat în Mihaileni în favorul exec-
vatorului Dr. Iosif Leudvay repr. prin
Dr. Fodor Boldizsár fopotriva exec-
vatorului locuitor în comuna Mihaileni
pentru încassarea capitalului de 15000
Lei și aces, prin ex-cuție de acopé-
rire și care pretuit în 40000 Lei se
vor vinde pria licitate publică.

Pentru efectuarea acestei licitati-
uni, pe baza decizului Nr. G. 419/925
al Judecătorei de Pace din Cristur se
fixează termenul **pe 24. Aprile** 1925
orele 16 în comuna Mihaileni și toți
care au voie a cumpăra sunt invitați
prin acest edict cu observarea acela,
că lucrurile susamintite vor fi vândute
pe lângă solvirea în bani gata și în caz
necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încassat
face 15000 Lei capital dobânzile cu
6% socotind din 2 Januare 1925 iar
speșele până acum statorite de 3041
Lei 50 bani.

Cristur, la 1 Aprile 1925.

Adolf Duka
executor judecătoresc.

Vigyázat fodrászok!

Eredeti „Pollart” borotvakések, 27. és
28-as kaphatók darabonként 155 leuért.
Tucat vételnél 5% engedmény. Után-
vétellel postán is elküldjük.

Volkmer & Comp.
Solingeni acéláru kereskedésben Brassó
Kapu-utca 18. szám.

Harisnya fejelés,
gyári módon, hogy félcipőben is
hordható és stoppolások Str. Mihail
Viteazul (Király-utca) 23 sz. alatt.

Legolcsóbban Kirsch Rudolf

divat-üzletében vásárolhat: férfiöltöny-szöveteket, női ruha-, kosztüm- és divatalj-
kelméket. Kelegye-vásznakban, zefirekben és mindenemű mosó árúban,
továbbá esőköpenyekben dús választék.

kaphatja meg nagy választékban

KASSAY-bodegában

tömör csokoládét akar vásárolni, mert rájön, hogy mindezt a

TAVASZI SZÖVET-ÚJDONSÁGOK

KAMGARN

bel- és külföldi legfinomabb anyagok, öltönyök, felöltők és női kabátoknak, mindenféle bélések, zásznak, siffonok, függönyök, ág- és asztalterítők, sepsiszentgyörgyi gyártmányok, harisnyák, sapkák, zsebkendők, nyakkendők, ridikülők

SEVIOT

LÖBL R. üzletében.

Kész raglánok, felöltők, esőköpenyek nagy választékban. Egy öltönyre való 140 cm. széles szövet már 540 L. — fölfelé.

Kérjen

minden kávéházban, vendéglőben, bodegában, étteremben

DRÉHER

Márciusi tavaszi könnyű, Korona kesernyés pilseni, Szentgyörgy édeskés nehéz

világos és

Salvator duplamaláta magasfoku

barna sört.

Van szerencsém köztudomásra hozni, hogy Str. Aurel Vlaicu (Temető-utca) 6 szám alatt

fehérnemű-varrodát

nyitottam, ahol a legkényesebb igényeket is, ízléssel és pontossággal elégítem ki.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérem.

Tisztelettel:

Dénes Mihályné.

Felhívom az igen t. építkező közönség ezives figyelmét, hogy

cserép- és téglagyáramat

ujra felépíttetem és azzal május hó közepe táján az üzemet már megkezdem. —

A t. közönségnek cserepeim és téglám jó minőségéről a múltban már alkalma volt meggyőződést szerezhetni, ezért csak a ref. kollégium és a zetelaki templom építésére hivatkozom, hol az én téglám és cserepeim használtattak.

Ugy a téгла, mint a cserép mindenféle nagyságban, régi és új mintában kapható lesz, a legjobb minőségben és a legutáyo-sabb áron. — Megrendeléseket kér:

Fábián József.

Háztulajdonosok, építő vállalkozók, a városi és vidéki közönség figyelmébe!

BÁDOGOS-MUNKÁKAT

ugy helyben, mint vidéken végzek. Elvállalom templomtornok fedését, javítását és festését, villámhárító szakszerű felszerelését, iskolák, köz- és magánépületek csatornázását, javítását, bádogfedelek festését, ugyszintén minden e szakmába vágó új és javítási munkálatokat. Konyhaedények javítása a legelőnyösebb árban.

Szives pártfogást kér: **KERESTÉLY GYULA**

bádgos, Odorheiu Piași Regina Maria (Batthyány-tér) 11. sz. a.

Műhely az udvarban. Raktáron tartok mindenféle bádgarut, öntözőkannák minden nagyságban.

A ref. templom sarkán lévő volt Jakabos-féle üzlethelyiség 1925 május 1-től kezdő-ülleg kiadó.

Dr. Kassay F. István

ügyész.

Két munkás
havi fizetéssel felvétetik
Sámson ecetgyárosnál.

Vetőmag-bükköny eladó
Szöllösi Samunál.

Naponta friss tea-vaj,

omenthali sajt, olasz permezán, trappista, eidami sajt, szárdínia, zöldborsó, bab, tölteni való paprika, hámozott sárga borsó, tortalap, csokoládé-különlegességek. Mindenféle fűszerárak kaphatók:

Hirsch Ignác,

csomaga kereskedésében.

Mérlegek és sulyok.

Tisztelettel értesítem az érdekelte közönséget, hogy bármilyen fajta mérleget és sulyokat, a minisztérium engedélye alapján javítok és tölem mindenki hitelesítve kapja vissza, miért felelős is vagyok. Tűzfecskén dő, tüzelőit szerelvények javítását pontosan teljesítem. A megyénkben legjobb és legtakarékosabb Ferentzy-féle főző ta karék-kályhákat Rösler Károly urnál raktáron tartok, különböző nagyságban, megrendelésre is készítek. Használt ócska varró-gépeket megveszek ha csak az alja is van meg, vagy becserelem bármilyen fajta ujjal is. Ipari és női varró-gépeket eladok olcsón. Varrógép javításokat felelősséggel vállalom.

Becszes megrendeléseiket várva, maradok tisztelettel:

Ferentzy Endre

géplakatos és mérlegjavító, ODORHEIU Bul. Reg. Ferdinand 60.

Tanoncot felveszek.

Rendkívül olcsó hét Degró Béla cégnél.

150 cm. széles tiszta gyapjú szövet . . .	mt. 330 leu
80 cm. széles színtartó mosó delain . . .	mt. 45 "
80 cm. széles színtartó zeffir . . .	mt. 45 "
80 cm. széles francia grenadin . . .	mt. 90 "
80 cm. széles I. vászon liliom minőség . . .	mt. 56 "
I a férfi ingek . . .	160-220 "
I a férfi kalapok . . .	180-265 "
I a nyakkendők . . .	35-85 "
Oroszlán védjegyű gallérok 30-35 számig . . .	15 "

Azonkívül raktáron vannak minden elképzelhető női- és férfi divatcikkek.

Szives pártfogást kérek

tisztelettel: **Degró Béla.**

Halló! Megérkezett a márciusi világos és barna, elsőrendű

LUTHER-sör, pohárral, vagy üveggel

Ferentzy Ferencnél.

Naponta többszöri friss csapolás kapható.

Uzina Electrica a Orasului ODORHEIU Conducerea GANZ S. A. de electricitatea & COMP.

Ajánlja: a legjobb gyártmányu villamos izzólámpáit a legelőnyösebb áron. Nagyobb tételeknél kedvezményt nyújt.

Készít: villamos világítási és erőátviteli berendezéseket a legelőnyösebb áron. Községeknek, ipartelepeknek, gyáraknak, malmoknak, önálló erőforrással bíró villamos világítási és erőátviteli berendezéseket. Rajzokkal, költségvetésekkel és jövedelmezőségi számításokkal díjtalanul szolgál.

Szállít: elektromos és benzinmotoros szivattyu-berendezéseket, községi és házi vízvezetékek részére.

Szállítja a

GANZ és TÁRSA -- DANUBIUS-

gyár összes készítményeit, mint benzin és szivó-gázmotorokat, téglagyári és malomberendezési gépeket stb. a legelőnyösebb áron.